

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 7 октября 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
07.10.2021 На ульяновской стройке при падении в шахту лифта погиб рабочий	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРПЛАТЕ	4
06.10.2021 В Башкирии водители скорой пожаловались на низкую зарплату и переработки	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
07.10.2021 Строители из Узбекистана с ноября будут сдавать тесты перед въездом в Россию - Ведомости	5
06.10.2021 Глава WorldSkills Russia: качество мигрантов на стройках в РФ резко упало	5
06.10.2021 Минстрой задействует рабочих из Узбекистана в строительстве космодрома «Восточный»	6
Т.А. ГОЛИКОВА	7
06.10.2021 Голикова: Пушкинский музей в пандемию сохранил сотрудников и уровень зарплат	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
07.10.2021 В Минтруде назвали отрасли с наибольшим представительством женщин	7
06.10.2021 Кабмин РФ обсудит полномочия Минтруда по правовому регулированию ряда вопросов....	8
06.10.2021 Минтруд предложил продлить временные страховые выплаты медикам с COVID-19	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
07.10.2021 В Воронеже сотрудникам ЧОПа не выплатили 80 тысяч рублей зарплаты	9
07.10.2021 В Ульяновской области строитель погиб, упав с 18 этажа в шахту лифта	9
07.10.2021 Омскую фирму по монтажу пожарных сигнализаций уличили в задержке зарплаты	9
07.10.2021 В компании, строившей трассу Курган-Тюмень, погибли рабочие	10
06.10.2021 Белгородец умер в командировке на ферме в Брянской области	10
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	11
07.10.2021 С нового года искать работу северяне будут на едином портале	11
06.10.2021 Завершено расследование тяжелого несчастного случая на Главпочтамте	11
ПРОФСОЮЗЫ	12
07.10.2021 Как проходит Всемирный день действий за достойный труд в России	12



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
07.10.2021 Бюджетные траты на выборы президента в 2024 году возрастут до 33 млрд.....	13
07.10.2021 Сорок две коробки со спецэффектами	15
07.10.2021 Песков: в РФ пока не планируют стимулировать вакцинацию от ковида на федеральном уровне.....	16
07.10.2021 Дело свое: доход самозанятых превысил 600 млрд рублей.....	16
06.10.2021 Состоялась VI Международная научно-практическая конференция "Социально-трудовые конфликты в России и в мире".....	18
06.10.2021 Мишустин заявил, что цифровая экономика ставит перед РФ масштабные задачи	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

07.10.2021

На ульяновской стройке при падении в шахту лифта погиб рабочий

При строительстве дома в квартале «Новая жизнь» **рабочий упал** с 18 этажа в шахту лифта на площадку 14-го этажа и умер в больнице.

При строительстве дома в ульяновском квартале «Новая жизнь» **погиб сотрудник** подрядной организации. Выполняя работы по остеклению, мужчина упал с 18-го этажа в шахту лифта на площадку, расположенную на уровне 14-го этажа. **Сотрудники** «скорой» с помощью других **рабочих** спустили **пострадавшего** вниз и госпитализировали. Спасти мужчину не удалось - от полученных травм он скончался в больнице.

Государственная инспекция труда в Ульяновской области выясняет обстоятельства происшествия, выясняет причины, приведшие к гибели работника, и устанавливает лиц, виновных в трагедии.

https://ul.aif.ru/incidents/accident/na_ulyanovskoy_stroyke_pri_padenii_v_shahtu_lifta_pogib_rabochiy

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРПЛАТЕ

06.10.2021

В Башкирии водители скорой пожаловались на низкую зарплату и переработки

По их словам, в больнице нарушаются трудовое законодательство.

Водители скорой помощи Архангельской ЦРБ пожаловались на маленькую зарплату и переработки. Накануне, 5 октября, они разместили соответствующее обращение на странице главы региона Радия Хабирова в соцсети «Вконтакте».

«Вместо положенного отдыха после дежурства мы вновь выходим на работу, а после нее вынуждены чинить машины, тратя личное время», - возмущались шоферы.

Один из водителей, 48-летний Эдуард Нестеров, сообщил UFA.AIF.RU, что спецмашины водители не имеют права самостоятельно ремонтировать элементарно по закону, так как должен быть договор с автосервисом.

«У нас нет допуска к ремонту таких машин, даже будь у нас все водители "золотые" ни один из них не даст гарантию на сделанный агрегат или узел. Это дают только в автосервисе. Если что-то случится, просто-напросто скажут "зачем полез в тормозную систему, в рулевую систему?" Мы же останемся виноваты. Мелкий ремонт он всегда существует, всегда все делается самими водителями, но самое основное необходимо ремонтировать в автосервисе. А у нашего руководства, по их словам, денег на это нет», - рассказывает мужчина.

Другой водитель скорой помощи, Владимир Баранов, ныне уволившийся из Архангельской ЦРБ, считает, что главное недовольство шоферов заключается в низкой заработной плате.

По его словам, в конце января прошлого года, после подписания Радием Хабировым указа о доплате водителям скорой помощи 3,5 тыс. рублей, бухгалтерия больницы отказалась от данных выплат. Для разбирательства шоферам пришлось нанимать адвоката и писать жалобу в **трудовую инспекцию**.



«Трудовая инспекция выписала нашей бухгалтерии штраф и нам вернули деньги за 4 месяца. Однако руководство нашло другой выход - сняли с нас стимулирующие надбавки, и зарплата осталась такой же, какой была до указа Хабирова», - рассказывает Владимир.

По его словам, сейчас зп шофера составляет 17-18 тысяч в месяц, у сотрудника без выслуги - 13 тыс. рублей.

«Парнишка, который недавно к нам поступил, у него ребенок родился. Ну как на эти 13 тысяч можно выжить, семьью прокормить? Он уволился, конечно! Возмущение через край льется просто. И за державу обидно», - возмущается Владимир.

https://ufa.aif.ru/society/details/v_bashkirii_voditeli_skoroy_pozhalovalis_na_malenkuyu_zp_i_pere_rabotki

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

07.10.2021

Строители из Узбекистана с ноября будут сдавать тесты перед въездом в Россию - Ведомости

Трудовые мигранты будут сдавать экзамены на квалификацию в Узбекистане перед переездом в Россию для работы на стройках, сообщил ТАСС со ссылкой на президента Национального объединения строителей (НОСТРОЙ) Антона Глушкова. Такое соглашение в конце сентября подписали НОСТРОЙ и министерство занятости и трудовых отношений Узбекистана.

«Предполагаем, что с ноября все иностранные рабочие, которые массово будут въезжать на территорию России, помимо вакцинации и проверки МВД, будут сдавать наш экзамен. Пробное тестирование состоится уже на следующей неделе. По его итогам мы должны определить уровень знаний и договориться о проходном балле, который пригоден для строительных площадок России», - рассказал Глушков.

Дистанционный теоретический экзамен на 80% будет состоять из профессиональных вопросов в зависимости от специальности человека, на 20% - из вопросов по охране труда. Экзамен будет добровольным. Глушков добавил, что гражданин Узбекистана может въехать в Россию по туристической визе, получить патент и начать работать.

До конца этого года также планируется ввести проверку квалификации мигрантов из Таджикистана и Белоруссии. Глушков уточнил, что 80% мигрантов-строителей в России - граждане Узбекистана, Таджикистана и Белоруссии. В будущем такой экзамен предложат ввести в Киргизии.

НОСТРОЙ будет вести открытый реестр мигрантов, которые сдали экзамен на квалификацию. Сейчас нет точной информации, сколько мигрантов работает на стройке в России. Также объединение планирует создать электронную базу иностранных кадров, с помощью которой малые компании смогут подобрать себе рабочих, потому что массовый въезд мигрантов сейчас предусмотрен для крупных компаний.

<https://www.vedomosti.ru/business/news/2021/10/07/890103-ekzamen-kvalifikatsiyu>

06.10.2021

Глава WorldSkills Russia: качество мигрантов на стройках в РФ резко упало

Профессионализм мигрантов, приезжающих работать на российские стройки, резко снизился, заявил на пленарном заседании форума 100 + TechnoBuild генеральный директор агентства развития профессионального мастерства WorldSkills Russia Роберт Уразов.



По словам Уразова, производительность труда в строительстве в России падает . "По разным оценкам, мы в 2,5-4 раза отстаем от ЕС. И это феноменальный разрыв, мы в каменном веке просто в этом отношении", - констатировал он.

Уразов посетовал, что зарплата профессиональных строителей-мигрантов в Российской Федерации "ниже, чем в ЕС, и ниже даже, чем в Казахстане и в Корее". "Ставка на то, что приедут ребята из Узбекистана и все сделают, она проваливается, потому что они (мигранты - ред.) уезжают в другие страны, где платят больше", - отметил он.

Уразов также подчеркнул, что российские строительные компании пытались готовить рабочих-мигрантов в их странах, но в итоге столкнулись с тем, что обученные строители готовятся за счет денег российского бизнеса, а уезжают в другие страны.

"В какой ситуации мы сейчас находимся: к нам приезжают люди, которые не знают русского языка и никогда не работали в стройке. Фактически нам нужно учить человека заново базовым вещам. Сейчас системы подготовки в строительстве нет, и как делают застройщики? Они готовят человека на рабочем месте. Ребята, если вы это не технологизируете, то готовите человека как попало и, соответственно, имеете кого попало в виде профессионалов", - заявил он.

Международный форум 100+ TechnoBuild посвящен проектированию, финансированию и эксплуатации сооружений любого назначения, а также вопросам архитектуры и градостроительства. Мероприятие проводится при поддержке Минстроя России, правительства Свердловской области и администрации Екатеринбурга.

РИА Новости. Все Новости

06.10.2021

Минстрой задействует рабочих из Узбекистана в строительстве космодрома «Восточный»

Минстрой России намерен задействовать мигрантов из Узбекистана в строительстве крупных инфраструктурных объектов, в том числе космодрома «Восточный», заявил замглавы ведомства Никита Стасишин, передает «Интерфакс».

«По ввозу сюда 10 000 трудовых мигрантов из Узбекистана, которые будут сюда приезжать сразу уже привитые "Спутником Лайт" на территории Узбекистана. Мы расписали объем по компаниям, которые строят не только жилье, но и строят большие инфраструктурные объекты, в том числе объекты на космодроме "Восточный", — сказал Стасишин.

Он добавил, что, мигрантов начнут завозить в ближайшее время. «В каждодневном режиме ведется работа с коллегами из Узбекистана, с **Рострудом**, миграционной службой, ФМБА, которая будет проводить обследование медицинское на территории Узбекистана и прививать там [мигрантов] "Спутником лайт"», — сказал Стасишин.

Возведение первой очереди «Восточного» (стартовый стол для ракет-носителей «Союз», монтажно-испытательные корпуса и т. д.) в 2012-2019 гг. обошлось в 91,9 млрд руб. Генподрядчиком строительства выступал ликвидированный в конце 2016 г. Спецстрой России, чьи функции были переданы в 2017 г. в Минобороны. Во время постройки космодрома были выявлены факты некачественного выполнения работ, а также задержки выплат строителям «Восточного». В марте 2016 г. «Роскосмос» и Газпромбанк подали в суд к Спецстрою иск на 4,1 млрд руб. По фактам злоупотреблений при строительстве космодрома возбуждено несколько уголовных дел.

Строительство второй очереди космодрома началось в 2019 г. В ее составе возводится стартовый стол под ракету «Ангара-А5» и сопутствующая инфраструктура, которая должна обеспечить пуск ракеты в 2023 г. согласно поручению президента. Работы по второй очереди проводит ПСО «Казань». Источник «Ведомостей», близкий к «Роскосмосу», оценивал реальные требуемые затраты на строительство стартового стола для «Ангары» в 38,7 млрд руб. — на 8 млрд руб. больше изначально заложенных в бюджете. В ноябре того же года Следственный комитет завел первые



уголовные дела по строительству второй очереди космодрома по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество), оценив масштаб хищений в более чем 240 млн руб.

В конце марта этого года вице-премьер Марат Хуснуллин заявил, что проектно-сметная документация второй очереди космодрома «Восточный» в Амурской области будет пересмотрена в сторону удешевления. Он также отметил, что уже сейчас ведется обсуждение облика третьей очереди космодрома «Восточный».

<https://vedomosti.ru/business/news/2021/10/06/890021-minstroi-zadeistvuet-rabochih-iz-uzbekistana>

Т.А. ГОЛИКОВА

06.10.2021

Голикова: Пушкинский музей в пандемию сохранил сотрудников и уровень зарплат

Государственный музей изобразительных искусств имени Пушкина во время пандемии сохранил штат сотрудников и уровень зарплат, заявила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на заседании попечительского совета ГМИИ.

«Во время пандемии Пушкинский музей, как и другие учреждения культуры, на протяжении многих месяцев был закрыт для посетителей, но при этом ему удалось сохранить штат сотрудников и уровень заработной платы», - сказала Голикова, слова которой приводит аппарат вице-премьера.

Она отметила, что музей является одним из самых значимых центров культурной жизни страны, а его коллекция насчитывает почти 700 тысяч предметов живописи, графики, декоративно-прикладного искусства, нумизматики и археологии.

Как следует из сообщения, на совещании также обсуждался вопрос создания музейного квартала на Волхонке, благодаря которому появятся дополнительные пространства для постоянной экспозиции, временных выставок и фондохранилища.

Как рассказала директор музея Марина Лошак, по завершении строительства музейного квартала для посетителей откроется девять зданий. Сейчас идет комплексная реставрация, реконструкция и приспособление усадьбы Голицыных под Галерею импрессионистов и постимпрессионистов, усадьбы Вяземских-Долгоруких - под Галерею искусства старых мастеров, доходного дома братьев Столовых - под Дом текста с библиотекой. Также ведется строительство Депозитарно-реставрационного и выставочного центра.

«Планируется, что общая площадь музейных зданий увеличится более чем в 2,5 раза, а количество посетителей вырастет до 3 миллионов человек в год», - добавляется в сообщении.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.10.2021

В Минтруде назвали отрасли с наибольшим представительством женщин

«Женскими» сферами в России считаются образование, здравоохранение, соцзащита, культура, спорт и сфера досуга. Об этом заявила первый замглавы Минтруда Ольга Баталина, выступая на дискуссионной площадке по обсуждению Национальной стратегии действий в интересах женщин в рамках Российской региональной недели III Евразийского женского форума.



«Женщин в России 78 миллионов человек. Это больше половины жителей страны», - сказала она. По словам Баталиной, россиянки вносят исключительный вклад в развитие всех сфер жизни.

По данным **Минтруда**, в сфере образования сотрудников-женщин - 82 процента, здравоохранения и соцзащиты - 80 процентов. В сфере культуры, спорта, досуга - женщин около 60 процентов.

III Евразийский женский форум пройдёт с 13 по 15 октября в Санкт-Петербурге. Тема форума: «Женщины: глобальная миссия в новой реальности». Организаторами мероприятия являются Совет Федерации и Межпарламентская ассамблея стран СНГ.

<https://www.pnp.ru/social/v-mintrude-nazvali-otrasli-s-naibolshim-predstavitelstvom-zhenshhin.html>

06.10.2021

Кабмин РФ обсудит полномочия Минтруда по правовому регулированию ряда вопросов

Правительство России на заседании в четверг обсудит актуализацию полномочий **Минтруда** по нормативному правовому регулированию ряда вопросов, сообщает пресс-служба кабмина.

"Проектом постановления предлагается актуализировать перечень полномочий **Минтруда** России по нормативному правовому регулированию вопросов: деятельности органов службы занятости; осуществления социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными; оказания материальной помощи гражданам, утратившим право на пособие по безработице; назначения и выплаты стипендии гражданам в период профессионального обучения и дополнительного профессионального образования по направлению органов службы занятости", - говорится в сообщении.

Кроме того, проектом предлагается актуализировать перечень полномочий ведомства по нормативному правовому регулированию вопросов утверждения правил по охране труда и организации безопасного рабочего места; управления профессиональными рисками и выявлению вредных производственных факторов на рабочих местах; расследования несчастных случаев на производстве и учету микроповреждений сотрудников; обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и бесплатной выдачи лечебно-профилактического питания, молока и других продуктов.

РИА Новости. Все Новости

06.10.2021

Минтруд предложил продлить временные страховые выплаты медикам с COVID-19

Минтруд предложил продлить на следующий год временное положение о страховых выплатах медикам, заболевшим COVID-19. Соответствующий проект опубликован на официальном портале нормативных правовых актов.

"В целях пролонгации временного положения проектом постановления предусмотрен перенос срока его действия с 31 декабря 2021 года на 31 декабря 2022 года", - говорится в документе.

В ведомстве считают, что продление позволит обеспечить своевременное осуществление страховых выплат медицинским работникам.

Напомним, страховые выплаты предусмотрены для врачей, среднего и младшего медицинского персонала, а также перевозивших больных COVID-19 водителей скорой помощи, которые заболели сами.

<https://rg.ru/2021/10/06/mintrud-predlozhil-prodlit-vremennye-strahovye-vyplaty-medikam-s-covid-19.html>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.10.2021

В Воронеже сотрудникам ЧОПа не выплатили 80 тысяч рублей зарплаты

В Воронеже трое работников частной охранной организации пожаловались в Гострудинспекцию, что им не доплатили 80 тысяч рублей. Оказалось, что при прекращении трудового договора работодатель действительно не выплатил все суммы, причитающиеся работнику в день увольнения. Но после вмешательства инспекторов задолженность полностью погасили. «За нарушение трудового законодательства виновные лица привлечены к административной ответственности», — пояснили в региональной Гострудинспекции.

<https://novostivoronezha.ru/2021/10/07/215098>

07.10.2021

В Ульяновской области строитель погиб, упав с 18 этажа в шахту лифта

В Ульяновской области на стройке в микрорайоне "Новая жизнь" упал с 4 этажа и погиб мужчина. Об этом сообщили в Государственной инспекции труда.

Известно, что работник ставил стёкла, но сорвался и упал в шахту лифта с 18 этажа до 14 этажа строящегося здания. На место происшествия приехали медицинские работники. Они вместе с другими работниками спустили пострадавшего с 14 этажа. Мужчина был госпитализирован в больницу, но скончался от полученных травм.

Расследованием несчастного случая займётся Государственная инспекция труда. Личности виновных устанавливаются.

Напомним, что 05 октября местные жители обнаружили расчлененное тело 20-летней женщины в гаражном кооперативе «Северный» в городе Лесосибирске Красноярского края.

https://vesiskitim.ru/2021/10/07/240239-v-ulyanovskoj-oblasti-stroitel-pogib-upav-s-18-etazha-v-shaxtu-lifta?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

07.10.2021

Омскую фирму по монтажу пожарных сигнализаций уличили в задержке зарплаты

В Ульяновской области на стройке в микрорайоне "Новая жизнь" упал с 4 этажа и погиб мужчина. Об этом сообщили в Государственной инспекции труда.

Известно, что работник ставил стёкла, но сорвался и упал в шахту лифта с 18 этажа до 14 этажа строящегося здания. На место происшествия приехали медицинские работники. Они вместе с другими работниками спустили пострадавшего с 14 этажа. Мужчина был госпитализирован в больницу, но скончался от полученных травм.

Расследованием несчастного случая займётся Государственная инспекция труда. Личности виновных устанавливаются.

Напомним, что 05 октября местные жители обнаружили расчлененное тело 20-летней женщины в гаражном кооперативе «Северный» в городе Лесосибирске Красноярского края.



https://vesiskitim.ru/2021/10/07/240239-v-ulyanovskoj-oblasti-stroitel-pogib-upav-s-18-etazha-v-shaxtu-lifta?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

07.10.2021

В компании, строившей трассу Курган-Тюмень, погибли рабочие
В Курганской области погибли два рабочих

В тульской компании, которая бросила ремонт трассы Курган-Тюмень, в разное время погибли два рабочих. Смертельные случаи произошли в Курганской области по причине нарушений безопасности условий труда, но виновных, передают инсайдеры URA.RU, так и не наказали.

"В компании [ООО „С ДСУ-111“, Тула] плохо велась работа с персоналом. Допущены два смертельных случая при работах на территории Курганской области. Но виновные, насколько нам известно, не наказаны должным образом", - сообщил URA.RU инсайдер, связанный с дорожным строительством.

По данным **Госинспекции труда** в Курганской области, 28 августа 2020 года в "С-ДСУ-111" произошел несчастный случай со смертельным исходом. Работник был убит электрическим током. Инспекторы провели расследование и установили, что работник не обесточил линию, поставил автомобильный подъемник прямо под проводами, не сделав заземление.

Второй смертельный случай произошел 7 декабря 2020 года в "С-ДСУ-111" на федеральной трассе "Иртыш". Машинист бульдозера остановил машину, но не включил блокировку тормоза и не заглушил технику. Работник полез в двигатель, но бульдозер начал движение и машинист попал под гусеницы.

В обоих случаях госинспекция провела проверку. URA.RU направило в ведомство запрос с целью уточнить, кто понес наказание за эти случаи. По телефону в инспекции уточнили, что ответ будет направлен после согласования его в Роструде, которому подчиняется курганская организация. На момент публикации ответ не поступил.

<https://m.ura.news/news/1052509561>

06.10.2021

Белгородец умер в командировке на ферме в Брянской области

Мужчина работал монтажником в белгородской компании ООО «РУСТ-ВЕСТ». Как сообщили в Госинспекции труда Брянской области, **работник внезапно упал и скончался**.

Происшествие случилось 30 сентября на птицеводческой ферме в Трубчевском районе. 55-летний мужчина внезапно упал и умер. Скончавшимся был монтажник технологического оборудования белгородской фирмы ООО «РУСТ-ВЕСТ». Госинспекция труда Брянской области начала расследование несчастного случая. Напомним, что в апреле произошло событие в Нижегородской области. Там в хостеле обнаружили тело 36-летнего белгородца. Он был вахтовиком, работал электромонтажником.

<https://bel.ru/news/incident/06-10-2021/belgorodets-umer-v-komandirovke-na-ferme-v-bryanskoye-oblasti>



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

07.10.2021

С нового года искать работу северяне будут на едином портале

С 1 января 2022 года большинству работодателей придется размещать вакансии на портале «Работа в России», об этом сообщает региональное министерство юстиции. В ведомстве отметили, что в соответствии с федеральным законом указывать сведения о вакансиях на портале должны:

организации со среднесписочной численностью за предшествующий год более 25 человек;

вновь созданные, в том числе реорганизованные, юридические лица с таким же количеством работников;

органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Кроме того, уже с июля этого года нужно сообщать через сайт «Работа в России» о приеме на работу соискателя от службы занятости либо об отказе в этом.

<https://murmansk.mk.ru/social/2021/10/07/s-novogo-goda-iskat-rabotu-severyane-budut-edinom-portale.html>

06.10.2021

Завершено расследование тяжелого несчастного случая на Главпочтамте

В Ивановской области завершено расследование тяжелого несчастного случая с контроллером филиала ФГУП «Охрана» Росгвардии.

Напомним, ЧП случилось 12 августа 2021 года в здании Главпочтамта в Иванове, расположенном на проспекте Ленина, 17. Контроллер шла из служебного помещения дежурной смены на пост №4, который находится на втором этаже здания. В подъезде женщина оступилась, потеряла равновесие и упала на ступени, расположенные за внутренней дверью тамбура. В результате падения контроллер получила тяжелую травму ноги. Бригада скорой помощи доставила пострадавшую в травматологическое отделение.

«Причиной несчастного случая стало неудовлетворительное содержание здания. В частности, находящиеся в опасном состоянии ступени тамбура второго подъезда — с выступающим порогом дверной коробки, выполненным на самой ступени из гладкого металла, что не предусмотрено проектной документацией», — говорится в сообщении Государственной инспекции труда по Ивановской области. Комиссия квалифицировала данный несчастный случай как связанный с производством, так как он произошел с контроллером в рабочее время при исполнении им трудовых обязанностей.

По результатам расследования работодателю выдано обязательное для исполнения предписание. Рассматривается вопрос о привлечение виновного лица к административной ответственности.

В мае в Иванове произошел несчастный случай с контроллером команды военизированной охраны. 28-летний молодой человек был прикомандирован из Нижегородской области. Он упал со смотровой площадки на ТЭЦ-3, получил черепно-мозговую травму и сломал позвоночник.

<http://logwoman.ru/novosti/zaversheno-rassledovanie-tiajelogo-neschastnogo-slychaia-na-glavpochtamte.html>



ПРОФСОЮЗЫ

07.10.2021

Как проходит Всемирный день действий за достойный труд в России

«Заштитим социальные гарантии работников!» - с таким лозунгом членские организации Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) проводят 7 октября 2021 года Всемирный день действий за достойный труд. Международная тема этого года - «Справедливые рабочие места - добиваемся восстановления для всех» - это требование создания рабочих мест. «Солидарность» рассказывает об акциях профсоюзных организаций в разных регионах России. Информация обновляется.

7 октября во всем мире проходит День действий профсоюзов "За достойный труд". Накануне председатель ФНПР Михаил Шмаков в своем обращении отметил: "Ситуация растущего давления складывается не только в отношении работников, но и в отношении тех, кто избран самими работниками для защиты законных прав и интересов, то есть профсоюзов".

"Профсоюзные организации должны быть защищены от незаконного внешнего вмешательства. Должна быть сформирована и закреплена судебная практика по защите профсоюзных активистов. Трудовые споры должны разрешаться через легальную работающую процедуру. Трудящиеся России имеют право на защиту!", - говорится в заявлении ФНПР.

В этом году в связи с продолжающейся пандемией основными формами проведения 7 октября стали заседания трехсторонних комиссий и акции в социальных сетях. Во всех регионах России профсоюзы заявляют о своих требованиях, как общих, так и тех, которые актуальны в этих регионах. Рассказываем о самых ярких.

Краснодарский край

С 1 по 7 октября в муниципальных образованиях края в рамках Всероссийской акции "Заштитим социальные гарантии работников!" профсоюзы организовали автомотовелопробеги, чтобы заявить о выдвигаемых профсоюзных требованиях повышения заработной платы, достойных и безопасных рабочих мест

7 октября профактив Гулькевичского района совершил велопробег от города Гулькевичи до поселка Венцы, чтобы заявить о своей солидарности с профсоюзами Кубани, страны и мира во Всемирный день действий "За достойный труд!". В этот день молодые профактивисты на велосипедах проедут 55 км вдоль гор в сторону поселка Псебай с флагами ФНПР, Краснодарского краевого профобъединения и отраслевых профсоюзов, лозунгами и логотипом Всероссийской акции профсоюзов "Заштитим социальные гарантии работников!".

Председатель Краснодарского краевого профобъединения, депутат **Государственной Думы** Светлана Бессараб 7 октября обратилась к членам профсоюзов Кубани с призывом проявить солидарность и активными действиями поддержать профсоюзную акцию.

Красноярский край

6 октября прошла встреча заместителя председателя правительства Красноярского края Сергея Верещагина с профактивом Федерации профсоюзов края. Во время встречи обсуждение коснулось и увеличения размера оплаты труда работников учреждений бюджетной сферы региона. Как сообщила заместителя регионального министра финансов Татьяна Мыкало, правительством края принято решение о повышении с 1 января 2022 года на 10% размера зарплаты тем бюджетникам, которые не входят в перечень категорий работающих, обозначенных в "майских указах" президента РФ.



Профсоюзная молодежь Красноярья собирает фотографии с рабочих мест, в которых люди показывают, что для них является достойным **трудом**.

Кроме того, профсоюзная молодежь провела челлендж-эстафету под девизом "Защитим социальные гарантии работников здравоохранения!" Ее участниками стали десятки профактивистов: студенты медицинских вузов, работники лечебных учреждений и даже руководители региональных организаций профсоюза. Представители восьми федеральных округов записали видеообращения, где под яркими лозунгами представили главные требования работников здравоохранения.

Свердловская область

В рамках соглашения с прокуратурой Свердловской области профсоюзы приняли участие в информационном проекте по правовому просвещению жителей Екатеринбурга о **трудовых правах**. В результате на улицах города бесплатно, в качестве социальной рекламы размещены стенды "Работник, знай свои права!".

"Символично, что проект был реализован накануне Всемирного дня за достойный **труд**, который отмечается ежегодно 7 октября в 130 странах мира, - говорит председатель ФПСО Андрей Ветлужских. - На практике мы часто сталкиваемся с тем, что работники не знают свои права, и потому работодатели нарушают их. Профсоюзы отстаивают **трудовые права** и социальные гарантии работников разными способами, в т. ч. ведя информационно-разъяснительную деятельность".

Профактивисты в структурных подразделениях "Уральской Стали" организовали флешмобы под девизом "Защитим социальные гарантии работников!".

"Молодежи - первое рабочее место!", "Создание и сохранение рабочих мест - задача Правительства!", "Здоровье и безопасные условия **труда** спасают жизни!", "Требуем проведение индексации пенсий работающим пенсионерам!" - под такими лозунгами выступили работники в знак солидарности и защиты социальных гарантий.

Кроме того, были проведены заседания профкомов структурных подразделений, на которых обсуждались **предложения** в проект Единого плана по достижению национальных целей развития РФ на период до 2024 года.

https://www.solidarnost.org/articles/kak-prohodit-vsemirnyy-den-deystviy-za-dostoynyy-trud-v-rossii.html?utm_source=pulse_mail_ru

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

07.10.2021

Бюджетные траты на выборы президента в 2024 году возрастут до 33 млрд

Расходы Центризбиркома на организацию президентских выборов 2024 года дополнительно повысятся на 13,42 млрд руб., до 33 млрд руб. Последняя президентская кампания обошлась государству в два раза дешевле - в 14 млрд руб.

Расходы на деятельность Центризбиркома в 2023 году повысятся на 13,42 млрд руб., или на 56%, по сравнению с запланированными действующим **законом** о бюджете, следует из пояснительной записки к проекту бюджета на 2022-2024 годы, внесенному правительством в **Госдуму** 30 сентября.

Дополнительные бюджетные ассигнования связаны с расходами на подготовку и проведение выборов президента, которые планово должны пройти в 2024 году. В прошлом году правительство уже зарезервировало на эти цели 19,8 млрд руб. Таким образом, общие расходы на выборы главы государства превысят 33 млрд руб.



Выборы могут стать самыми дорогими в новой истории России в абсолютном выражении. Президентские выборы 2018 года обошлись чуть более чем в 14 млрд руб. (из заложенных 17,7 млрд руб.), в 2012-м на организацию и проведение кампании ушло 10,37 млрд руб., в 2008-м - 4,93 млрд руб., в 2004-м - 2,56 млрд руб.

В целом на расходы ЦИК в 2023 году заложено чуть более 37 млрд руб. - еще 4 млрд руб. пойдет на финансирование текущей деятельности Центризбиркома. В 2022 и 2024 годах бюджетные ассигнования в несколько раз ниже: они составят 6,7 млрд и 4,1 млрд соответственно.

РБК направил запрос в ЦИК и Министерство финансов.

Минфин должен выделить ЦИК деньги на организацию выборов президента в течение десяти дней после решения **Совета Федерации** об их назначении, пояснил РБК заслуженный юрист России Сергей Юсов, в прошлом глава избиркома Ростовской области. С учетом норм **законодательства** о выборах период определения их даты приходится на декабрь 2023-го, поэтому средства должны быть запланированы на этот календарный год, хотя сами выборы пройдут в 2024-м, пояснил он.

Выделение дополнительных средств на организацию выборов может быть связано с расширенным внедрением электронного голосования в 2024 году, предположил в разговоре с РБК юрист Денис Паньшин. Увеличение количества субъектов Федерации, избиратели которых смогут проголосовать дистанционно, ведет к удорожанию кампании, пояснил он. "Цифровые технологии - это недешево. Сам процесс цифровизации очень дорогой, специалисты на этом рынке также дорогие. Кроме того, необходимо закладывать расходы на кибербезопасность", - сказал эксперт.

Ранее глава ЦИК Элла Памфилова говорила о расширении формата онлайн-голосования. То, что дистанционное голосование может быть введено на выборах президента, допускала и спикер **Совета Федерации** Валентина Матвиенко.

Кроме того, в бюджет закладывается максимальная сумма расходов, указывает Паньшин. По его словам, при формировании бюджетных ассигнований учитывают также и экономические факторы (курс рубля, например), которые могут привести к удорожанию выборов. "Лучше заложить больше, чем потом при нехватке вносить изменения в бюджет через **Госдуму**", - заключил он.

При определении затрат на выборы президента сразу учитываются затраты на возможный второй тур, так как никакого дофинансирования по ходу кампании быть не может, добавляет Юсов. По его словам, подробный анализ того, какие именно статьи расходов возросли, невозможен до составления сметы ЦИК. Она публикуется после назначения выборов.

Другие дополнительные расходы ЦИК

Согласно пояснительной записке к проекту трехлетнего бюджета, в 2022 году ЦИК получит дополнительные 2,8 млрд руб. на поставку комплексов обработки избирательных бюллетеней (КОИБов).

Увеличение расходов на КОИБы - верное, хотя и дорогостоящее решение для борьбы с фальсификациями на выборах, отметил Сергей Юсов. "На участках, на которых установлены КОИБы, гораздо сложнее фальсифицировать результаты голосования. Протокол распечатывается автоматически, там минимальное присутствие человеческого фактора, поэтому, как правило, внедрение комплексов поддерживается и экспертами, и оппозиционными движениями", - пояснил он.

Дополнительные бюджетные ассигнования в 2024 году планируется направить и на индексацию оплаты **труда**, они составят 71,6 млн руб.

<https://www.rbc.ru/politics/07/10/2021/615c5b559a794779f032b768>



07.10.2021

Сорок две коробки со спецэффектами

Правительство на своем заседании должно одобрить реализацию «стратегических инициатив» — 42 новых проекта совокупной стоимостью около 4,6 трлн руб. до 2024 года. Их основная задача — дополнить базовую стратегию Белого дома новыми гибкими инструментами, позволяющими изменить характер социально-экономического развития в выделенных сферах, от социальной до инвестиционной. Новые госзатраты на инициативы составят за три года 0,5 трлн руб., добавив к росту ВВП дополнительно 0,3% в год. Впрочем, основной акцент правительство делает не на ВВП, а на практическую очевидность результатов проектов для улучшения качества жизни в РФ к 2024 году, хотя стратегическая цель — расширить среднесрочные перспективы развития до 2030 года и сделать более надежным достижение национальных целей.

Работа над подготовкой стратегических инициатив — системой из 42 проектов развития, которой правительство занималось с конца 2020 года, — завершена: 7 октября они должны быть одобрены на заседании правительства. Хотя по большинству проектов с лета 2021 года уже ведется практическая работа, Белый дом решил не спешить с их полноценным одобрением до появления бюджета на 2022–2024 годы в Госдуме. При этом вопрос об инициативах для текущего бюджета не слишком принципиален: новое федеральное госфинансирование в проектах на три года в заключительной версии стоит чуть более 0,5 трлн руб., или около 170 млрд руб. в год в среднем, — это ощутимые, но непринципиальные в макромасштабе расходы, к тому же часть из 42 инициатив обходится минимальным бюджетом, финансируется на возвратной основе из ФНБ или не требует бюджетных вложений.

Тем не менее для правительства Михаила Мишустина стратегические инициативы, разрабатывавшиеся без рекламы (хотя и не в тайне — см. “Ъ” от 8 февраля, 20 июля), выглядят крайне важными — это главное дополнение к плану достижения национальных целей, которым после указа президента Владимира Путина подчинены деятельность исполнительной власти в РФ, бюджет, госпрограммы, система нацпроектов и многое другое в деятельности власти.

Стратегические инициативы в системе — актуальное среднесрочное дополнение базовой стратегии с выделенными целями, своей технологией реализации, управления и контроля и со своими специфическими задачами. Под 29 инициатив создаются собственные федеральные проекты (ФП), 4 — являются уже реализующимися, еще 10 — станут частью нацпроектов как таковых. Напомним, что речь идет об «инициативах» в точном смысле этого термина: отбор 42 проектов производился рабочими группами во главе с вице-премьерами, группы отобрали 250 исходных инициатив, которые затем приводились к единому формату, оценивались по эффективности по многомерным критериям и по стоимости, системным эффектам и взаимосвязанности.

Но по существу главных критериев отбора было два. Первый — непосредственное влияние на горизонте до 2024 года на благосостояние, качество жизни и возможности людей, «эффектность» реализации: быстрые результаты Белому дому нужны в том числе для повышения доверия к реализуемой базовой стратегии до 2030 года и во многом для «воодушевления» социально-экономического развития. Второй — те же проекты должны в перспективе до 2030 года делать более надежной траекторию достижения пяти национальных целей развития и придавать гибкость реализации национального плана: отказ Белого дома от спешки в презентации стратегических инициатив, как неоднократно поясняли в правительстве, связан с тем, что они должны быть адекватны новым «постковидным» возможностям для экономики РФ и соцсферы, в том числе изменению структуры занятости и рынка труда, рискам «финансовых пузырей», «карбоновой трансформации», усилию трансграничной конкуренции на всех рынках, росту мировой инфляции и волатильности мировых рынков, цифровизации предпринимательства. Это нестандартный и довольно сложный в силу своей технологичности подход к планированию развития: в крупных экономиках такие подходы успела заявить в 2021 году только Великобритания, в основном как последствия «Брексита».

Причем это касается не только блока десяти инициатив (в их числе проект по быстрой реформе систем медреабилитации, профессионального образования, медконтроля и импорта кадров), но и «прорывные» проекты по



беспилотникам, коммунальному транспорту в городах, частному домостроению, дорогам: социальный аспект Белый дом видит и в коррекции законодательной базы — стратинициативы предполагают реинжиниринг правил строительства и промпроизводства, что должно усилить предпринимательские возможности, у которых также видится социальное измерение. Тем более в этой сфере значима инициатива «Клиентоцентричность»: опыт, полученный при создании МФЦ и на старте перехода к электронному документообороту в 2015–2020 годах, призвана продемонстрировать гражданам то, что «цифровое/ клиентоцентричное государство» — не лозунг и не узкие реформы в отдельно взятой сфере, а часть общей стратегии до 2030 года. «Качественный рывок», на который Белый дом рассчитывает в 2022–2024 годах при очень умеренном бюджете, но в очень напряженном графике (система управления стратинициативами рассчитана на еженедельный контроль изменений), не имеет смысла в данном дизайне проекта имитировать — цели впервые заданы как измеримые, практически значимые и в принципе недостижимые хорошей конъюнктурой. Для правительства это ставка, но выполнение обязательств призвано многое поменять в общественных настроениях.

<https://www.kommersant.ru/doc/5019320>

07.10.2021

Песков: в РФ пока не планируют стимулировать вакцинацию от ковида на федеральном уровне

Российские власти пока не намерены вводить на федеральном уровне меры по стимулированию вакцинации от коронавируса. Об этом заявил журналистам в четверг пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

"На федеральном уровне - нет", - ответил он на соответствующий вопрос.

Представитель Кремля напомнил о том, что каждый регион может использовать свои особые полномочия, предоставленные на фоне пандемии, чтобы "выполнить общую задачу по серьезной активизации темпов вакцинации населения". "В разных регионах дела обстоят по-разному, но в любом случае всем нужно прикладывать максимум усилий для того, чтобы прививалось как можно больше людей", - указал он.

<https://tass.ru/obschestvo/12601907>

07.10.2021

Дело свое: доход самозанятых превысил 600 млрд рублей

Сколько россиян продолжают оставаться в теневом секторе

Самозанятые за всё время с момента введения специального налогового режима заработали более 620 млрд рублей, уплатили в бюджет около 20 млрд, а их количество превысило 3,1 млн. Об этом «Известиям» сообщили в Федеральной налоговой службе (ФНС) и Минфине. В Минтруде спрогнозировали появление 10-11 млн самозанятых к 2030 году и указали на необходимость предоставления им социальных гарантий. Впрочем, по оценкам экспертов, в России сейчас трудятся в тени 13 млн человек. Их легализация будет требовать усиления налогового контроля.

Промежуточные итоги

Ежедневно самозанятые зарабатывают более 1,4 млрд, а средний размер их чека равняется 1330 рублям. В пятерку регионов-лидеров по числу зарегистрированных граждан, работающих на себя, входят Москва (более 748 тыс. человек), Московская область (более 274 тыс.), Санкт-Петербург (более 222 тыс.), Татарстан (более 147 тыс.) и Краснодарский край (более 118 тыс.), рассказали «Известиям» в ФНС. Всего число самозанятых составляет более 3,1 млн, каждый день появляется более 6 тыс. новых работающих на себя.

- С начала 2019 по конец сентября 2021 года самозанятые зарегистрировали доходы более чем на 620 млрд рублей, - рассказали в ФНС.



В Минфине «Известиям» уточнили, что сумма уплаченного самозанятыми налога к началу октября составила более 20,4 млрд рублей.

В ведомстве уточнили, что этот статус получили уже более 45 тыс. несовершеннолетних, а большая часть участников проекта входит в возрастную группу 30-40 лет. При этом в ведомстве пока не стали комментировать возможные корректировки в регулировании самозанятых.

- Эксперимент по созданию льготного налогового режима проводится до 31 декабря 2028 года включительно. Необходимость внесения корректировок в параметры специального налогового режима целесообразно оценивать по итогам проведения анализа результатов эксперимента, - указали в министерстве. Справка «Известий»

Налог на профессиональный доход в качестве эксперимента применяется с 2019 года (с июля 2020-го - по всей стране). Согласно нему, граждане, которые оказывают платные услуги или продают продукцию собственного производства, должны перечислять в бюджет 4% от суммы дохода, полученного с физлиц, и 6% - от компаний и индивидуальных предпринимателей. Самозанятым может стать любой человек старше 16 лет, который не имеет наемных работников и чей годовой доход не превышает 2,4 млн рублей.

Кратный рост

Власти ожидают кратный рост числа самозанятых до конца десятилетия. По прогнозам **Минтруда**, предоставленным «Известиям», к 2024 году количество работающих на себя превысит 5 млн, а к 2030-му может вырасти до 10-11 млн.

Вместе с тем **Минтруд** считает принципиально важным дать россиянам с таким налоговым статусом базовые социальные гарантии, сохранив при этом благоприятные условия для развития платформенной занятости, заявили в пресс-службе ведомства. Речь идет об услугах, которые предоставляются посредством онлайн-сервисов (например, «Яндекс.Такси», Airbnb, Profi.ru), выступающих посредниками между самозанятыми и потребителями.

- Необходимо также учитывать, что для многих граждан самозанятость - это дополнительный источник повышения доходов. Поэтому приоритетный вариант предоставления социальных гарантий - страховой и на добровольных принципах, - отметили в министерстве.

В настоящее время вопрос страхования самозанятых прорабатывается «наряду с различными механизмами обеспечения социальных гарантий, в том числе с учетом международного опыта», заверили в **Минтруде**.

Замглавы Минэкономразвития Татьяна Илюшникова сообщила «Известиям», что 50% трудящихся в этом статусе совмещают основное место работы с самозанятостью, но при этом 40% до момента регистрации вообще не имели легального дохода и трудоустройства. Самыми популярными финансовыми инструментами у работающих на себя она назвала микрозаймы, а также гарантии и поручительства региональных гарантийных организаций. Помимо этого в рамках социального контракта самозанятые могут получить на старте грант до 250 тыс. рублей, напомнила замглавы Минэка.

Нет предела совершенству

Президент «Опоры России» Александр Калинин в беседе с «Известиями» признался, что результаты нового налогового режима превзошли его ожидания. При этом, по его данным, порядка 20% зарегистрированных самозанятых не ведут никакой деятельности.

Говоря о совершенствовании спецрежима, глава «Опоры России» предложил дать работающим на себя право делать отчисления на социальное страхование, чтобы они могли, в частности, получать больничные и декретные выплаты из ФСС. По его мнению, самозанятым также необходимо разрешить сдачу апартаментов в аренду (сейчас они могут сдавать только жилье).



Кроме того, Александр Калинин выступил за индексацию в будущем предельного порога годового дохода для самозанятых на уровень инфляции. Еще одной проблемой он назвал запрет таким работникам продавать товары с обязательной маркировкой (например, одежду или обувь).

Директор ИНП РАН Александр Широв считает, что регулирование самозанятых находится «в полуподвешенном состоянии». Несмотря на стимулирование выхода из тени, льготные налоговые условия ставят «вопрос о социальной справедливости». По сравнению с работающими на себя обычные сотрудники и их работодатели несут повышенные издержки, пояснил он.

Самозанятые в меньшей степени защищены с точки зрения социальных гарантий и прав. Нормы безопасности и охраны труда также могут соблюдаться лишь частично, указал управляющий директор рейтингового агентства НКР Андрей Пискунов. По оценкам агентства, сейчас около 13 млн человек, или 18% рабочей силы, в той или иной степени заняты в теневом секторе экономики.

- 10 млн самозанятых к 2030 году означают фактическую ликвидацию теневого сектора в стране, а 5 млн к 2024-му - его сокращение более чем на треть за три года, - прокомментировал эксперт прогнозы **Минтруда**.

Чтобы достичь целей по числу работающих на себя, необходимо либо внедрить крайне жесткие меры налогового контроля для физлиц, либо предложить серьезные стимулы для выхода из тени, уверен Андрей Пискунов.

<https://iz.ru/1231743/evgenii-kuznetcov/delo-svoe-dokhod-samozaniatykh-prevysil-600-mld-rublei>

06.10.2021

Состоялась VI Международная научно-практическая конференция "Социально-трудовые конфликты в России и в мире"

Постпандемийные реалии в сфере труда, цифровизация, расширение временной и неустойчивой занятости, глобальная трансформация трудовых отношений. Эти тенденции и механизмы урегулирования и предупреждения социально-трудовых конфликтов (СТК) обсуждали ученые, государственные и общественные деятели России и зарубежья. Конференция прошла 1 октября в Санкт-Петербургском гуманитарном университете профсоюзов.

С приветствием выступил ректор СПбГУП, профессор Александр Запесоцкий. Он отметил, что ежегодная конференция по СТК занимает особое место среди форумов, проходящих в вузе. И напомнил: в 2010 году в СПбГУП по инициативе ФНПР открыт факультет конфликтологии, а диалог соцпартнеров - лучшая альтернатива конфликтам и революционным потрясениям.

Приветствие конференции направил **президент РФ** Владимир Путин. Он подчеркнул важность того, что в университете при поддержке государства действует факультет конфликтологии, и выразил надежду, что форум может выработать практические инструменты урегулирования конфликтных ситуаций.

БЕСПРАВНАЯ САМОЗАНЯТОСТЬ

Открывая пленарное заседание, председатель оргкомитета, зампред ФНПР, научный руководитель Центра мониторинга и анализа социально-трудовых конфликтов СПбГУП Евгений Макаров сказал, что пандемия повлияла на все сферы жизни, и привлек внимание к появлению феномена самозанятости в России. Это стало темой научного исследования по заказу МОТ и широкой дискуссии в рамках конференции.

Ярко охарактеризовал этот феномен председатель ФНПР Михаил Шмаков: «Это архаическая форма занятости доиндустриального типа». Профлидер обозначил ее негативные последствия как для экономики страны, так и для самих самозанятых.



Директор бюро МОТ для стран Восточной Европы и Центральной Азии Ольга Кулаева тоже считает, что самозанятость, кроме прочего, отражает и уровень экономического развития страны: чем выше ВВП на душу населения, тем ниже самозанятость. Зам генсекретаря ВКП Наталья Подшибякина считает, что отсутствие права на социальную защиту и социальные гарантии (отпуска, пенсионное обеспечение, больничные) ведет к росту социальной напряженности, падению реальных доходов и расширению масштабов бедности, что чревато конфликтами. Судебная практика в конфликтных ситуациях имеет разные решения: самозанятых признают как наемными работниками, так и самостоятельными предпринимателями. “Спор самозанятых с агрегатором - это диалог социальных или торговых партнеров?” - задался вопросом специалист по деятельности трудящихся отдела стран Европы и Центральной Азии Бюро МОТ Гоча Александрия. В Великобритании профсоюзы добились возможности признания за “платформеннозависимыми” статуса наемных работников, сообщила координатор программ и кампаний Всеевропейского регионального совета МКП Анна Сальникова, но в каждом конкретном случае статус приходится доказывать.

В исследовании под руководством Евгения Макарова сделан вывод: и в **законодательстве** РФ нет ясного правового определения самозанятости, что не позволяет эффективно отстаивать в судах интересы самозанятых. “Профсоюзам нужно задуматься, должны ли нашей членской базой оставаться только наемные работники или это должен быть более широкий круг работников, включая самозанятых?” - прозвучало на одной из секций конференции, скорее как призыв к действию.

ПО ЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ И ЧЬЕМУ ХОТЕНИЮ

Самозанятыми часто становятся по “велению” работодателя. По данным директора НИЦ социально-политического мониторинга Института общественных наук РАНХиГС при **президенте РФ** Андрея Покида, 64% самозанятых стали таковыми и в силу обстоятельств, и из-за недоверия к государству, которое не может обеспечить достойную пенсию, правовую и социальную защиту.

Самозанятость ширится и после “пандемийного” перевода части работников на дистанционку. Первый зампред комитета по **труду Госдумы** РФ Михаил Тарасенко сообщил: “В ноябре 2019 года в России только 17 тысяч человек официально работали удаленно, а в ноябре 2020-го - уже около 9 млн. Это не было законодательно урегулировано, и мы сталкивались с многочисленными нарушениями прав работников”. Так, работодатели не желали платить столько же, сколько за работу на предприятии, или игнорировали режим **труда** и отдыха. Нараставший из-за этого вал конфликтов удалось приостановить, внеся изменения в трудовое **законодательство**, и в этом участвовали все соцпартнеры.

О соцпартнерстве в регионе рассказал президент городского Союза промышленников и предпринимателей Анатолий Турчак. Он отметил и поддержку бизнеса в пандемию правительством города, и стабилизирующие факторы - трехстороннее соглашение и региональное соглашение о минимальной зарплате: с 1 октября - 19,65 тыс. руб. (прожиточный минимум в Санкт-Петербурге - 13 073 руб.).

В ДЕПО, В ТЕАТРЕ И НА ШОКОЛАДНОЙ ФАБРИКЕ

На секции “Социально-трудовые конфликты в постпандемический период: новые формы и технологии защиты **трудовых прав** работников в РФ и за рубежом” обсуждались самые громкие СТК. Основные тенденции проанализировал зампред ФНПР, главный редактор Центральной профсоюзной газеты “Солидарность” Александр Шершуков. Он напомнил о 90-х - тогда основными причинами конфликтов были задержка зарплаты и массовые сокращения, о 2000-х - с борьбой за повышение зарплаты и “конфликтами интересов”. Нынешние реалии напоминают 90-е.

Так, работники екатеринбургского МУП “Гортранс” обратились в суд: им платят в 1,5 раза меньше, чем предусмотрено ОТС. “Гортранс” не может ни погасить долги по зарплате, ни произвольно повышать тарифы на



проезд, ни добиться помощи от местных властей. Предприятие, где трудятся несколько тысяч человек, находится под угрозой банкротства. На смену может прийти частная компания, а такие структуры, заметил Шершуков, нередко аффилированы с чиновниками.

Зампред Федерации профсоюзов Свердловской области Алексей Киселев рассказал, что в случае с "Горэлектротрансом" по инициативе профсоюзов 3368 работников пассажирских предприятий области подписали обращение к полпреду президента в УрФО, требуя прекратить нарушения **трудовых прав**. Работает комиссия.

Другой конфликт возник в больнице № 1 Нижнего Тагила: на фоне массовых увольнений медработников началось давление на профсоюз. СТК удалось разрешить при вмешательстве председателя профсоюза работников здравоохранения РФ и главы областного Минздрава.

Острый СТК возник и в АО "Калиновский химический завод". Первичка выявила ряд нарушений трудового **законодательства**, профлидер Светлана Баус получила два выговора и была уволена. В ее защиту профактивисты из разных регионов развернули акцию в соцсетях. В итоге Баус восстановлена на работе.

О давлении на работников и профсоюз рассказала старший правовой инспектор дорожной территориальной организации Роспрофжела на Октябрьской железной дороге (СПб) Люция Новицкая. В ООО "Новая вагоноремонтная компания", бывшей "дочке" РЖД, новый собственник призывает работников выйти из профсоюза, чтобы не заключать колдоговор. Из-за такой позиции руководства компании профсоюз вынужден обратиться в надзорные органы.

Александр Шершуков напомнил, что протестными акциями профсоюзы воспрепятствовали бездумной корректировке раздела 10 ТК РФ ("Охрана труда"). Иначе за организацию охраны **труда** на рабочем месте фактически отвечал бы сам работник.

Все это говорит о том, что если бы отношения сторон были на самом деле партнерскими, то СТК либо не возник бы, либо был бы предотвращен. В то же время сегодня рост конфликтов может быть спровоцирован новыми вызовами, связанными с цифровизацией, последствиями пандемии, трансформацией **трудовых отношений**. Причем расширение неустойчивой занятости - это вызов не только для работников и представителей их интересов - профсоюзов, а для всех участников экономической системы. Участники конференции считают, что предотвратить негативные последствия таких изменений можно только совместными усилиями соцпартнеров.

https://www.solidarnost.org/articles/neustoychivaya-zanyatost-neustoychivyy-mir.html?utm_source=pulse_mail_ru

06.10.2021

Мишустин заявил, что цифровая экономика ставит перед РФ масштабные задачи

Переход к цифровой экономике ставит перед Россией масштабные задачи, связанные с развитием технологического сектора. Такое мнение выразил премьер-министр РФ Михаил Мишустин в среду на встрече с победителями финала Международного студенческого чемпионата мира по программированию (ICPC).

"Технологии активно меняют будущее, в котором вам предстоит жить и работать. Но и, конечно, переход к цифровой экономике перед нашей страной ставит очень масштабные задачи по развитию IT-индустрии", - сказал он.

Глава кабмина обратил внимание на то, что цифровая трансформация была обозначена президентом РФ Владимиром Путиным в качестве одной из национальных целей развития. Она ведет к "качественным, быстрым изменениям в экономике, включая перевод многих рабочих процессов в онлайн-формат", считает Мишустин.

<https://tass.ru/ekonomika/12594305>